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Internal Revenue Code Section 675 
Administrative Powers 

The grantor shall be treated as the owner of any portion of a trust in respect of which- 

(1)  Power to deal for less than adequate and full consideration. 
A power exercisable by the grantor or a nonadverse party, or both, without the approval or 
consent of any adverse party enables the grantor or any person to purchase, exchange, or 
otherwise deal with or dispose of the corpus or the income therefrom for less than an adequate 
consideration in money or money's worth. 

(2)  Power to borrow without adequate interest or security. 
A power exercisable by the grantor or a nonadverse party, or both, enables the grantor to borrow 
the corpus or income, directly or indirectly, without adequate interest or without adequate 
security except where a trustee (other than the grantor) is authorized under a general lending 
power to make loans to any person without regard to interest or security. 

(3)  Borrowing of the trust funds. 
The grantor has directly or indirectly borrowed the corpus or income and has not completely 
repaid the loan, including any interest, before the beginning of the taxable year. The preceding 
sentence shall not apply to a loan which provides for adequate interest and adequate security, if 
such loan is made by a trustee other than the grantor and other than a related or subordinate 
trustee subservient to the grantor. For periods during which an individual is the spouse of the 
grantor (within the meaning of section 672(e)(2) ), any reference in this paragraph to the grantor 
shall be treated as including a reference to such individual. 

(4)  General powers of administration. 
A power of administration is exercisable in a nonfiduciary capacity by any person without the 
approval or consent of any person in a fiduciary capacity. For purposes of this paragraph , the 
term "power of administration" means any one or more of the following powers: (A) a power to 
vote or direct the voting of stock or other securities of a corporation in which the holdings of the 
grantor and the trust are significant from the viewpoint of voting control; (B) a power to control 
the investment of the trust funds either by directing investments or reinvestments, or by vetoing 
proposed investments or reinvestments, to the extent that the trust funds consist of stocks or 
securities of corporations in which the holdings of the grantor and the trust are significant from 
the viewpoint of voting control; or (C) a power to reacquire the trust corpus by substituting other 
property of an equivalent value. 
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